

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELIENIK MINDEN VASÁRNPAL REGGEL

A VERBŐCZY DISZTÁBOROZÁSA

Lélekemelő ünnepséget rendezett a Turul Szövetség Verbőczy Bajtársi Egyesülete a napokban az Uri Kaszinó termeiben, amikor mintegy hetven új tagot avattak. Leventéket, darukat, domusznokokat és patronusokat együtt. Ifjak és öregek felekezeti különbözőség nélkül adtak itt találkozó az egyesületekben, közöttük öt boldog apa a fiával.

Önkénytelenül a német diákegyesületek jutnak az eszünkbe, amelyeknek olyan nagy szerep jutott a német egység megteremtésében.

Bár csak ezek a bajtársi egyesületek is odafejlődének, hogy állandó találkozója lenne a két generációnak, állandó találkozója a társadalom szétszeli készülő rétegének.

Soha nagyobb szükségünk nem volt egységre, összetartozásra.

A világ három fókuszából: Berlin, Róma és Moszkvából szerteáradó eszmearamlatok itt, a Dunamentében összefutnak. A három gondolatirányból különböző feltevések tevődnek össze, úgyhogy a gondolatoknak és eszméknek egy nagy keveredése áll elő, amelynek egy ismerjük ki magunkat.

Ezek a különböző világméretű vallásokká lettek, amelyeknek istene a gép, az állam, a faj. Megváltói pedig földi emberek.

Mint ha egy megváltozott társadalmi rend jobbakká tenné az embereket.

Mint ha a külső világ megváltozása megoldaná a válságot.

Ha nem értjük meg az ifjúságot, ha magára hagyjuk, darabokra törjük a lelke, elveszti kapcsolatát a multtal, elhomályosodnak felében a nemzeti szellemnek, úrrá lesz felette az uszító demagógia s áldoztatá vá lesz a különböző tévtanoknak.

A legnagyobb kárvallás akkor érne bennünket, hogyha a nemzeti lélek is elhomályosulna, a még meglévő nemzeti erők is szétförgőcsolódnának: értékiünk nullára szállana alá más nemzetek szemében.

Mert a nemzet egységében rejlik az erőt és értéket nem nélkülözhetjük.

Mi komoly segítségét nem várhatunk senkitől.

Mint ahogy a Dunamentében élő népeknek saját viszonyaiknál fogva maguknak kell a saját problémáikat megoldani, úgy nekünk is magunknak kell az itt elhelyezett népekkel a tárgyalás fonalt felvenni; akarva, nem akarva hozzájuk közelíteni.

És ebben a nagy alkuban akkor számíthatunk eredményekre, hogyha erőt tudunk felmutatni velük szemben.

Mi lehet ez az erő?

Ninesenek védhető határaink. Szép fővárosunk az ellenség látóvonalában van.

Ninesenek természeti kincsünk.

Nines akkora hadsergünk, amelyek féltelmeket ér jelentene kifelé.

Van ezérvés alkotmányunk, történelmi multunk, Mind kevés.

Egyetlen kincsünk lehet, ami értéket jelent kifelé: a tizenkéthillemly magyarnak egységes, összeforrott lelke. Az egészséges magyar nemzeti lélek, amelyik nem ismer országhatárokat.

Nem szabad engednünk, hogy ez a lélek el-

homályosuljon.

Mert mi lenne, hogyha egy szép napon a határkontinuit magyarság elvesztene az összetartozandóság érzetét a határokon innenivel? Egyszerre lemondhatnánk minden revízióról.

De talán még nagyobb veszedelmet jelent a számunkra, hogyha kettéhasad az a lélek.

Ha a társadalom-különböző rétegei nem érik meg egymást. Hogyha széttagozódik az-

tályok, felekezettek szerint.

Ha nem tudunk összefogni. Ha engedjük szétesni a nemzeti lelket, ha törjük, hogy éket verjenek közénk, ha ezt az egyetlen értéket is eldobjuk magunktól, akkor nincs kibontakozás a számunkra, nincs fellámadás, a lélet elveszítjük örökre.

Bajtársi egyesületek, bajtársak! Fogjunk össze. Talán még nem késő.

Jóé Gyula.

Hét ország politikussai Mussolininél

Forradalom előtt áll Románia

(A Kecskeméti Lapok éjszakai telefonjelentése.) Róma április 17. Az olasz lapok arról adnak hírt, hogy rövid időn belül német, osztrák és jugoszláv vezető politikuskok látogatnak el az olasz fővárosba. Őket követően albán, román és török államfők látogatnak Romába. Görög miniszterelnök látogatását a jövő hét közepére várják. Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnök pedig április 30-áig utazik Mussolinéhez. A hét ország államférfiainak olaszországi látogatását felkocogott érdeklődéssel kísérik az európai diplomácia.

London, április 17. Az Evening Standard érdekes részleteket közöl a román belpolitikai válságról. Az írja, hogy a király és kormány kétségbeesetten iparkodik fenntartani a rendet és a kormányzást, szerte az országban

azonban forrongás van és folyik a lázítás Miklós herceg személyével kapcsolatban. A legnagyobb izgatásokat a vasvárdi folytatja, mely sikrázál Miklós herceg mellett. Az angol lap értesülése szerint a kormány titokban támogatja a vasvárdát. Tatarescu kijelentette, hogy eltéli ugyan a vasvárdá mezzeserét, de egy olyan országban, ahol a kisebbségek a lakosság egynegyed részét teszik ki, csak előékenyen lehet bánni a szélsőségekkel.

Bruxelles, április 17. Van Zealand belga miniszterelnök rövidesen Amerikába utazik, ahol meg akarja nyerni Amerikát egy gazdasági együttműködés részére, amelyben még Anglia, Franciaország és Belgium is résztvennének.

Kecskemét szeretettel és bizalommal köszöntötte az átutazó miniszterelnököt

A magyar lélek megfürdik a kecskeméti lélek acéllóságában – mondotta a miniszterelnök

A kormány belpolitikai, gazdasági, kulturális és szociális irányú elhatározásait *Darányi* Kálmán miniszterelnök vasárnap délelőtt beszámolt Szegezen az ottani képviselők összejövetelén. A miniszterelnököt a kormányban csaknem valamennyi tagja és több mint száz képviselő kísérte el erre az útra. Szombaton délután fél 5 órakor induló gyorsvonathoz három különkocsi estoltak a kormány és a képviselők számára.

Kecskemét társadalma a polgármester felhívására megragadta az alkalmat, hogy köszöntse az átutazó miniszterelnököt. A pályaudvaron hat óra után gyülekezett a többszáz fős közönség, élén Kiss Endre dr. polgármesterrel. Megjelentek *Sörkényi* Béla ev. lelkész, *Kovács* Sándor apátplébános, *Gesztesy Nagy* László dr. gazdasági főtanácsos, *Halmi* Lajos pénzügyigazgató, *Dezsi* Gyula dr. jogakadémiai elnök, *Sörkényi* Jenő dr. kormányfőtanácsos, *Bárdos* Árpád ügyészségi elnök, az állami és városi hivatalok vezetői, *Zombory* Gyula dr. rendőrfőtanácsos, a kapitányság vezetője, a Nemzeti Egység pártjának kecskeméti szervezete. A pontosan be-

hívó gyorsvonatról elsőnek *Zsitoy* Tibor dr. lépett le, majd *Darányi* Kálmán miniszterelnök, aki körül *Bornemisza*, *Fabinyi*, *Háman* és *Lázár* miniszterek állottak továbbá *Jobbly* Béla, a NEP országos elnöke, *Szinnyey*-*Merse* Jenő és *Zindely* Ferenc alnelnökökkel.

Kiss Endre dr. a megszokott tömörségével mondotta el üdvözlő szavait. A kecskeméti nép – mondotta el – jó lelt látni abban, hogy megáll az a vonat, amely a magyar sors első felelős hordozóját, a magyar föld első gazdáját viszi munkatársával. Mint ködös regék hősei döntő utat előtt lehajoltak a földhöz, akként hajol a kormányzat is a kecskeméti föld és nép felé, amikor a fontos útban megáll néhány percre. Az esti szellőkben rejlik tavasz villamos erők hussát át a kormányzatot, amikor a magyar sors kocsiját a nemzet lelke teljességgel lendíti boldogabb jövőnk felé. Isten áldása kísérje útján az első kecskeméti verből származó magyar miniszterelnököt!

Darányi Kálmán szíves szavakkal fejezte ki köszönetét az üdvözlésért és arra utalt, hogy nemcsak elődöknek bölcsőjét ringatták e

HEJJAS HARISNYAHÁZ
HEJJAS HARISNYAHÁZ
HEJJAS HARISNYAHÁZ
HEJJAS HARISNYAHÁZ

Ha

avasszi divatretökél, bökészyt, vagy eryvöt jól akar vásárolni olcsó, szabott áron, akkor a

Hejjas-harisnyaházban

HEJJAS HARISNYAHÁZ
HEJJAS HARISNYAHÁZ
HEJJAS HARISNYAHÁZ
HEJJAS HARISNYAHÁZ
vegyen.

tájon, hanem a magyar lelket is, amely megfáradt a kecskeméti lélek nélküliségében. — Örömmel látjuk, hogy Kecskemét a nagy csapás után talpra állott, kezd tovább. Az a fő elhatározás, hogy ezt a küzdelmet minél gazdagabb alddal juttalmazzák.

Hóman és Bornemisza miniszterek többekkel kezelt fogtak. **Duranyi** miniszterelnök a polgármesterrel váltott néhány szót. A polgármester többek között kimentette Fáy István főispánt és Szabó Iván dr. kormányfőtanácsost. Indulóban megjelegyezte a miniszterelnök, hogy szépen zendül a hátar.

— A fő bérmet még messze van, de bizakodó vagyunk és reményteljesek — mondotta a polgármester. Öt perces megállás után indult a vonat tovább Szegedre, ahol vasárnap nagy napja lesz a magyar politikának.

A hét tükre
NYUGATMAGYARORSZÁG sorsáról beszél a MANSZ pénteki kultúrduletánján vitéz Nagy Iván dr. miniszteri titkár, a Nemzetpolitikai Társaság elnöke. Az elszákkítás közömbönyt és körülményeit alaposan és tárgyilagosan vizsgálotta meg; az értelmen és szolgált és mégis minden hallgató szívében talált fájdalom visszhangra terjedés előadás az ország éterkes területének elvesztéséről. A jeles előadót Liszka Béla dr. tanácsnok köszöntötte tartalmas beszédben, a hallgatóság köszöntet Gombkötő Antal tanügyi tanácsos és Marcs Gézáné, a kisebbségi sorozat megrendezője tudomásolták.

— AZ ÚJ BÉRIÁZ építkezése a Rákóczi-ut sarkán Holczler Zsigmond dr. és Moskovits Lajos dr. telken megkezdődött. A tervekelt Rusz Ervin mérnök készítette. Az új palotában 12 lakás. 8 születhelyiség és 2 iroda lesz.

— A BENEDEK-TELEP és a város között megállapodás létesült, amelynek értelmében a telep a jövőben városi villanyáramot fogvassz. Ez a megállapodás évi 600.000 kilowatt óra áram igénybevételeit jelenti és lehetővé teszi, hogy a város a kisipari villany egységárat 40 fillérről 20 fillére szállítsa le.

KARDOS GEZA igazgatója lét Békéscsaba színházának is. Társulata október—november hónapokban fog Békéscsabán játszani: Békécsaba bekapcsolásával a kecskeméti színházütlethez Kecskemét, Hódmezővásárhely, Békécsaba, Egér, Ózdi és Sátoraljaihoz tartoznak.

— A MANSZ kegyelettel emlékeztet meg országos emlékűnek. Tormay Cecilnek elhunytáról. A gyászülésen Fáy István né mondott bensőséges piyaset kifejezésté juttató megnyitót, Irányi Istvánné és Tóth Erzsébet hatásos szavalattal, a Kat. Egyházi Enekkar a Magyar Hírszekegy és Himnusz előadással működött közre. Tormay Cecil alakját, közéleti és irodalmi munkásságának jelentőségét özv. Faragó Béláné magas színművel beszédben méltatta.

— VITÉZ GAALI ERNO ezredes Kecskemérről a debreceni vegyeslandár parancsnokához helyezték át. A kitünő és rokonszenves katonát

trisztikára április 19-én társasabédén büszkiztára. Utódja a Zrínyi Miklós 7. honvédegyleget élén báró Stomm Marcell vezetés. — A Kecskeméti Lapok olvasótáborá szerettel veszd búcsút vitéz Gaáli Ernőtől, akir mint előadó szívesen hallgattok és akinek jeles tollát is volt alkalma megismernie.

— A POGÁRI DALOSKOR társasvaesora keretében emlékeztet meg előnöknek, Nyal Tóth Pál dr-nak és karnagyának, Kremlén Sámuelnek a dalárdá fejlesztése érdekében végzett munkájáról. Mindketteen huszonöt esztendő fáradozást lelkesen, mostoha időfűben is, türelmetlen kitartással. Nekik köszönhető, hogy a felszelen és barátság éretyében összeforról

A város 44.545 hold földjét 37 millió pengőre értékeli a zárszámadás
A tiszta vagyon 57 és félmillió pengő
A város 1936. évi vagyommérlegének legfontosabb adatai a következők:
44.545 hold föld értéke 37.223.848 pengő, a városi épületek értéke 14.278.640 pengő, az üzemek és vállalatok értéke közel hatmillió pengő, az igaz- és tenyészállatok 200.117

a kitünő garda. Az iparostársadalom impozáns részvétele és meghívott vendégek előtt Horváth Odón dr. főszekeszüt lendületes beszédben méltatta Nyal Tóth Pál dr. és Kremlén Sámuel érdemait és hangsúlyozta, hogy munkájukért halás a város egész közönsége. A működő gallo köszöntet Levlezky Orest juttatta kifejezésére. Nyal Tóth Pál dr. meleg hangon mondott köszöntet a figyelem kedves megvilámlásúért, a betegesen megjelent Kremlén Sámuel köszöntet pedig Levlezky Orest méltolta fel. Csikay Lajos és Raskó Ferenc beszéltek még, majd dal és tánc mellett tiltott néhány kellemes órát a telkesen ünneplő dalok.

Nikopáll szipkában Nikopáll betételt dohányozzon,

mert az egészségre utalmas nikotín, piridin, kátrány, avyant szál, szármagokozó avyítal nem jutnak a szájra és a tüdőbe.
MINDEN DOHÁNTYÖZŐDÉBEN KAPHATÓ!

1 elegáns bakelit szipka és 5 betét ára 1.50 P **1 betét, mely 40 cigarettára elég 16 fill.**

Walliss emlékünnepele a jogakadémián

Emlékezés egy nagy magyar jogászról

A magyar égboltozatról ismét lefutott egy ragyogó csillag, a magyar országütön ismét kiáldott egy irányzó előkara: Walliss Gyula előkötözt az élők sorából. Patriarchoas kör ért meg, halálá megis póthatalban vesztésegt jelenté azütemek.

— Az egyetem református konvent elnöksége leirator intezett jogakadémiánk dekániájának, hogy a közoktatásiügyi miniszter út inténálójának megteleelőg, báró Walliss Gyulának, a nemzet nagy halottjának emlékét jogakadémiánk is méltassa.

— Ennek megteleelőg **Deszö Gyula** dr. dekáni, j. hó 12-én, a jogakadémia egyik előadó termében a tanári kar és az ifjússág együttesben emlékeztet meg a nemzet nagy fiáról, kiemelve, hogy Walliss Gyula, a ferenczöszöfi évtizedek kimagasló és örökértékű államféltára volt. Bárhova állította a sors, bármilyen pozíciókba került embertársaink bizalma vagy utalokodójának rendelkezése folytán, mindenütt kiemelt pártját rikkító tehetségével, laukadlatlan szorgalmával, bánulatos munkabírával, éles jogászai tudomással, politikai bölcsességével, lángoló hazaszeretével, megakültán jellemével és emelkedett világlátfelfogással.

— Elteplájája a gyorsan és következetesen magassá felvő irányt mutatja. Mint ügyvéd kezdte, de csakhamar ítélőbíró, főügyész, igazsággügyi miniszteriumi kodifikátor lesz és örökösök jogtudományi irodalmi munkássága már negyven éves korában egyetemi katedrához juttatta. A fentírt és közüzogatszasi jognak legelőrendű reprezentánsi közje tartozott. Egyetemi tanári állással egysidejleg megkezdődött politikai karrierje is. A esáktormaj kerületért érte az a kintetésés, hogy választotta képviselőjévé és pedig szabadelvű programmal.

— Walliss Gyula az ideális értelemben vett liberálisznaknak ideális képviselője volt: eszményképű Deák Ferencet tekintettel, akizhe hasonló sok rokoni tulajdonsággal rendelkezett, akinek művelt saját al rendzte és könyvet is írt róla, melytől nagy értekes forrásmunka a haza bölcsének életéhez és működéséhez. Nevegyhárom éves korában már a kormány tagja lett és egy évtizeden át vezette a kultusz-

tárat, amely évtizedet számos maradóan becsit alkotása — így az új népispolk rendtartás, jogi oktatási reformja, a kereskedelmi szakoktatás kiéptéssz. stb. — tették értékéssé és emlékeztetéssé.

— Miniszteressége után a közüzogatszasi bíróság elnöke, majd az akkori főrendiházának s utóbb az ennek helyébe lépett felsőházának elnöke lett. A forradalom kitörése a főrendiház elnöki székesében élt, amikor is a ráparancsolat felszólított helyett csak beereszkette annak tanácskozássait s így módon gondokodott a jogfolytonosság biztosításáról. Ebből is kitűnt határtalan törvénytisztellete, melyért habozás nélkül köczkötazta saját személyes szabadságát, sőt az akkori elvadt időkben még életét is.

— Walliss Gyula kora ifjúsgától kezdve nemzetét szolgálta s annak áltozta minden idejét, tehetségét, munkaczerjét, ambicióját; a nemzet méltányolta ezt és azzal hálálta meg, hogy a közélet legmagasabb eszöcsára emelte és a legnyagvobb kintűntetéssz sorozatával halmozta el. Példás családi életét élt amintihogy mindenben példaképpen szolgálhat mindannyiunk számára.

— Megérdemli, hogy melytől méltatással gondoljunk életére és halálára.

Dékan kegyetes emlékeztetését a tanári kar és a jogászifjússág melytől méltatással hallgattatta.

Ne küldjék leányainkat külföldre!
A külföldi iskoláknál többet nyujt a budapesti

BAÁR-MADAS

református leánynevelő intézet.

Alapos nyelvi képzés. Nyelvozostályi gimnázium. Internátus. — Továbbképző. (Gyors. gépírő. író- és varrótanfolyam.)

Buda legyzébb és legnevezetesebb helyfén

Lorántfi Szuzsánna-út 3.

Teljesen modern berendezés. — Méréskelt árak. — Kivánatra tájközvetváltás szolgázt az

Igazgatófügy

Laptulajdonos és kiadó: Elő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-üzemküzvetváltásrángás
Feltétel szerkesztés: Récs Béla úr.
Szekeszirtósság és kiadóhivatali: Kétttemplor-Ázs.

Készüljünk a könyvnapokra

Június 1—2—3,

Könyvnapj kiadványok jögzéké megtekintéheső és a könyvek előleg, ezúhetők a

KULTURA

könyv- és papirkereskezőben. Postával szemben.

Emlékeztünk régiókról

Tája: Váry István dr.

A Szentháromság-temető sírboltjai között, a ravatalozó közelében, a rügyező fák alatt egy fehér márvány-mellszobor áll esőben, szélben, napfényben, fehér fényben s fekete éjszakában: a Szegedi György sírmléke.

A mellszobor erős tartású fejt ábrázol, magas homlokmal, magyars arccal, egyenes tiszta tekintettel. Hüszöges szobor ez, mert Szegedi György valóban ilyen volt: agerincos, őszinte és nyílt lelkű. Csak az nincs, de az sem lehet a szoborban, ami egykor az élő szem sugárzó aramlott ki e sírbolt lakójából, míg a földi teket: járta: a pártalan szívjószág, ami pedig Szegedi Györgynek minden nemes és szép tulajdonságai között talán legjellemzőbb vonása volt.

A márvány-mellszobor nemesekből faragott magas talapzaton nyugszik. Ennek oldalán egy szőlőmunkás domborművő alakja áll, dűsrűd szőlőtőkék között. Nagyszerű kifejezése ez Szegedi György élete legnagyobb eredményének: a keckeméti szőlőkultúra önzetlen művelésének és magasra lendítésének.

Finta Sándor, ez a csodálatosan változatos életű magyar szobrász volt az alkotója ennek a nagy kifejező erejű, szép sírmléknek.

Hogy Finta hogyan került Keckemétre, ki, hol s hogyan fedezte fel az egykori egyszerű iparosember képességeit, az ma már nem kívánczik a nyilvánosság elé. De az bizonyos, hogy igazi művész lett belőle, Párizsba ment tanulni, majd Brazíliába került, később pedig New-Yorkban ért el sikereket. Igazi jellegzetes művészi pályát futott be.

Szegedi György sírmléke Fintának egyik régebbi alkotása, aminek, ha vannak is kisebb hibái pl. a mellékalakok arányában, megvan az a nagy értéke, hogy egész elgondolásában kifejező, sokat mondó s a foalak fejtarításában, arckifejezésében hűségesen jellemző, — teljes egészen pedig művészi alkotás, egyik értéke disse a Szentháromság-temetőnek.

Húsz évé már annak, hogy Szegedi György, Keckeméti város nyugalmazott gazdasági tanácsnoká egy tavaszi estén megtért az örök hazába. Itthagya nagy alkotását, a ménest, itthagya a szőlőtelepet, itthagya Bugacot, a ménest, itthagya a hadigondozás munkáját, aminek ő volt a lelke, itthagya azt a baráti kört, amely szinte pártalan volt a maga nemében, itthagya kedves bajtársait, a Mollináryakat, itthagott mindenkit, akit ismert és szerette őt: itthagta Keckeméti népet.

Fiatal korában ügyvéd volt Szegedi György, az egykori keckeméti diák s egy szép nap megválasztották városi rendőrkapitánynak. (Ma már nehezebb volna innen, egy ügyvédi irodából csak úgy átlépi a közigazgatásba pl. árvaszéki ülnöknek, de akkor ez is lehetséges volt.)

Igazi munkakörét azonban a gazdasági tanácsnokai székben találta meg. Bár nem helyesen írtam ezt, hogy „székben”, mert Szegedi György nem hivatalban ült tiszviselő volt, hanem kint élt a város szőleiben, földien. Mint a jó gazda, mindenütt ott volt.

Nem túlzás az, ha azt mondjuk, hogy Szegedi György Keckeméti újabb fejlődésének egyik legjellegesebb, legonzelembb munkása volt. Munkálkodásának legnagyobb eredménye a város 200 holdas szőlő telepe, ami ma is nagy jövődelmi forrása a városnak, másrészt sokszáz munkássalaladnak ad ma is kenyeret. Ha senmi más nem alkotott volna, ezzel az egyvel is örök halála kötelezte volna szülővárosát. Őrzi is a nevét a pompás borospince óriási méretű Gyúri hordója s az egész szőlőtelep és azok a rozsmák is, amiket ő ültetett el Széna szőlőkertjében.

Amellett egyik művelt ember volt. Sokat utazott, kedvelte a színházat.

Munkabírása fölölégét társadalmi téren értékesítette, így különösen a 38-as bajtársait, kik vele harcoltak a boszniai hadjáratban, minden ötödik évben összehívta ide Keckemétre s a bajtársi szellemet állandóan ébren tartotta bennük.

Hivatali működése elismerésül királyi tanácsosi címet kapott, de a legnagyobb érdem-

rendeje mégis az a koszorú volt, amit a szikrai szőlőmunkások hoztak a ravatalára.

En magam, mint újságíró s mint fiatal ügyvéd sokszor találkoztam Szegedi Györgyvel. Dilegg alakja, magas homloka, derűs tekintete most is előttem van.

Közvetlen, egyszerű, eleven kedélyű ember volt s mégis, vagy talán éven ezért tudott tekinthető tartani. A Lovas-Kövécse család a rokonságához tartozott, ott, fehér asztalnál is többször összejöttünk. Nagy tisztelettel fogadták s ő boldog volt, ha egy ilyen vidám család körben kibonthatta lelke derűjét.

Gavallér természetű, baráti jószíve általánosan ismert volt. Arról a barátságról, ami Dömötör Sándor kir. közigazgató s családjaéhoz fűzte, legendákban beszéltek. Szeretett segíteni a szegényeken, elesettekben, de ez sohasem utította fölbra. Tudom, hogy egyes szegényebb rokonait is segítgette.



A háziasszonyok millióinak tapasztalata is igazolja:

Csak egy Persil van a világon.



Mennyi a fürdő deficitje

a városi ellenőrző számvevőség és a malom számításai szerint

A város lakosságának minden rétegében érdeklődést keltett a Keckeméti Lopok legutóbbi számának az a közleménye, amely a gőzfürdő bezárásának körülményeit vizsgálta meg. Az adatok közlésével siettetni velük a kérdés minden vonatkozásának mielőbbi fellárását és ezzel a fontos közegészségügyi probléma mielőbbi megoldását. Ez alkalomán az ellenőrző számvevőség és a malom igazgatóságon álláspontját foglaljuk össze az alábbiakkban:

Az ellenőrző számvevőség megállapítja, hogy a fürdő építészete a malom igazgatósága által előíranyozott 155 ezer pengővel szemben 266 ezer pengő fordítottak, mert a város a hozzájárulását az eredeti tervektől eltérő módon, drágább fürdő létesítéséhez költötte s ez

a körülmény a rentabilitási számításokat felborította. Összesen 10.400 pengő értékű téglát és 37.500 pengő szubvenციót adott a fürdőnek a város, ez a hozzájárulás azonban nem tudta a ráfizetést kiküszöbölni. Az ellenőrző számvevőség megállapítása szerint 1935—36. éven a veszteség huszert pengő volt és ez az összeg 20.400 fürdőző mellett személyenként egy pengő ráfizetést jelentett. 1936. második felében a ráfizetés személyenként 86 fillére csökkent. Kilenc év alatt a malom évi nyolcezer pengő fizetett rá a fürdő fizembentartására. A fürdő vezetősége a megállapításokkal ellenében hangsúlyozta, hogy a legutóbbi három év folyamán a városi szubvenció nélkül az évi ráfizetés 25 ezer pengő lett ki s a ráfizetés bár kisebb mértékben, mint jelenleg, akkor is fennállott, amikor a város a vállalat hozzájárulásával segítette. Az egyes esztendői ráfizetését külön-külön teljes részletességgel mutatja ki a fürdő vezetősége s ezek az összegek lényegesen meghaladják az ellenőrző számvevőség által megállapított évi veszteségeket.

Az ellenőrző számvevőség foglalkozik a különböző eshetőségekkel a fürdőkérdés megoldására, amelyekre a fürdő igazgatósága nem tér ki.

Magunk részéről nem kétkelhetünk az ellenőrzőbizottság jelentésének alaposágában és adatainak pontosságában, a technikai vonatkozások azonban alaposabban elbírálást igényelnek különösen abból a szempontból, hogy a fűtés milyen költség jelent. Magánvállalkozástól nem kívánhatjuk, hogy vállalja a szerinte 25.000 pengő évi ráfizetést, a fürdő azonban a közegészségügyi nélkülözhetetlen eszköze és épen ezért napirenden kell tartanunk azt a kérdést mindaddig, míg a város a kérdés legutósebb vizsgálatá alapján megfelelőbb megoldást nem talál.

EZÜSTRÓKÁK

KECKRÓKÁK
NERZEK
KEPPEK

Strenger Jenő

szücsmesternél.

csak a Belvárosban, Budapest Hajó-utca 16.
E lapra hivatókhoz kedvezményben részesülnek.

Egyénileg utazhat társasutazási áron

Olaszország,
Franciaország,
Sváj,
Csehszlovákia,
Ausztria és
Jugoszlávia

fürdő-, gyógy- és üdülőhelyeire itteni belizetés ellenében.

Részletes felvilágosítást ad és utiterveket díjtalanul állít össze írásban is az

„UJSÁG“

Utazási Irodája

Budapest VII., Erzsébet-krt 43.

Telefon 1 316-28.

Levél cím Budapest 62.

Postafiók 282.

113.000 CSIBE!!!

A Baromfikellető Központ pompás működése

Revdívről érdekes kimutatást készített a Baromfikellető Központ eddigi működéséről Vádrhelyi Gábor külkereskedelmi felügyelő, a Központ vezetője.

Április 1. ív 136.933 db. kelésre maradt tojóshiból 112.861 életképes csibe kelt ki, a kelési százalék 82,3, ami revdívről jó eredmény és amellett bizonyít, hogy a kecskeméti Baromfikellető Központ az országban messze a

legelőhelyen áll.

A kikelt csibék mintegy 70 százalékát Kecskeméten osztották ki, a többi az ország legkülönbözőbb részeire küldték szét, de még ilyen nagy teljesítménnyel sem tudtak eleget tenni az állandóan érkező rendeléseknek. A Baromfikellető Központ gyönyörű munkája igen előnyösen érezhető Kecskemét gazdasági életében.

NINCSEN PÁRJA...

Irtá: OKOS GYULA, a Molináry ezred tábori parja

LULU

Ki sem tudja mondani felhőborodását kifejező mondatának utolsó szavát, mikor az egyik szelsélt épen kezében levő konzervás dobozt, a másikat a bakancsát röpti a rugdalózó bakka felé. Valőszínűleg a szemet-szemért, fogat-fogért elvett forgatvány agyában, hiszen az a baka is bakancsral rugta oldalba szegény Lulut, neki pedig — lábjelét rontolta szét egy gráb-nászával — é fél bakancsra jó ideig nem lesz szükségére. Most legamla még egyszer szöglálatba állította: a koma felé röpti a bakancsot. Épen szajon találta bakánkat, aki nem tudott hová fenni az amúltól, hogy miért kap-e nyúnyú ütgetet és ennyi szádat, mert akkorára már huszan is ordítottak rá: „Miert bántod azt a kutyát, te jószág, te hólyag stb. Hiszen, ha az nincs, azota már régen rossz nekünk”. Aztán legkevésebb templomi stílusban elbeszélte a „csikó tempójú” bakának Lulu szereplését. Lulu mintha tudná, hogy róla van szó, szerényen egy sarokba húzódik. A sarokhoz közel épen egy megmentette fedűkt, ki nehéz sebbe miatt sem a szóvítában, sem a dobálózáásban nem vehetvén részt, odaszólt nyögve csendesen Lulunak: „Gyere ide, drága kutyám, te jámbor megmentőm!” A kutyá odamegy. Odasimul ar-

cához, s a *Molináry-baka megcsókolja Lulut*, ... a kutyát! Könyy gyűl a szemébe s csak úgy foga közt mondja, hogy magát igazolja a csók miatt: „Hát még ilyen időt is meg kell érni. Az ember elő pusztítja egymás életét... egy ilyen szegény pára... egy kutyá megment...”

A szebűltek ltt is, ott is könnyeztek Innen is, onnan is felhangzott a kiáltás Lulu felé: „Gyere ide kedves kis kutyám!” Ani enniival, vagy morszalként még egy-ké másik bakánál, az mind a bicska helyére, vagy a tenyérbe került. Lulu nem is adott kocsarat sehol. „Meltó a munkás a maga jutalmára!” A rugdalózó bakka felépázódok. Edesatyja stró gyermekek nem veheti gyongedebben ölelben, mint ő veszi Lulu ölebe. Simogatja, mondogatja neki: „Ha én ezt tudtam volna, drága egy kutyám, dehogyan bántottalak volna!”

Lulu, mintha mindent értene, úgy odasimult hozzá, mint atyjához a büntetést már elszenvetett engedelmes jó gyermek. Hogy pedig a béke szent és állandó legyen, a baka odaadta neki a megkezdett konzervet, Lulu pedig elfogyasztotta az utolsó húfoszávalig. Bakának még ki is ment és a *sajat csaljájába* vizet is hozott a Lulunak, *füdván*, hogy az evéshez ez

is dukál.

Ezt azonban Lulu nem vette igénybe. Nem is esoda. Egész éjjel hókáparás közben algha szomjazott meg.

Sohaesem hittem volna, hogy tiszta ízeű magyar ember is tudjon kutyát csókoltani, taljából itatni, tenyeréből etetni. Ekkor elhitem, mert láttam, helyesltem, s lélektanilag indokoltak is találtam. Nyolc hónap óta az enns jó, testi életét illetőleg a legfőbb jó, nincs kizárva, hogy azzal a 30—35 bakával ez a kutyá tette, akik elmondhatták azt Lulunól, amit a Bibliában Hazael király mondott el egy cbről: „Kicsoda a te szolgád ez az eb, hogy ilye nagy dolgokat cselekedjék!”

A haszonbérleőkösönöte a Kecskeméti Lapoknak

A Magyar Földbérleők Orsz. Szövetségének Kecskeméti Fiókja az alábbi levelet küldte Rácz Béla dr.-hoz, a *Kecskeméti Lapok* felolő szerkesztőjéhez:

Tisztelettel közöljük, hogy Bérleőkösztőségünk folyó hó 9-én megtartott közgyűlésen Méltóságod vezetésén alatt álló *Kecskeméti Lapoknak*, a bérleőtársadalom érdekeiben kifejtett munkásságért és értékes közleményeik közönetét szavazott.

Amidőn közgyűléstünk ezen határozatát Méltóságod tudomására hoztuk, egyben felkérjük, hogy a magyar bérleőtisztélet és küzdelmet továbbra is figyelemmel kísérisi és becses lapjában pártfogásba részesiteni kegyeskedjék.

Kecskemét, 1937. április 12.

Mély tisztelettel

Mester László titkárral *vitéz Gyulai Lajos elnök*

FASEBTAPASZ!

(HÁZISZER)

Kímérve, egy kg. 80 fillér.

Kapható

Bódogh festékraktárában
Nagykőrosi-utca.

A ZILAIH DIÁKÉLET

ADY ENDRE KORÁBAN

(Folytatás.)

A VII. osztályos diákok látták el az ekonomusság tisztégét. Sorbajárt közöttük mint a falusi bíróság. A tanórákra ó csementétek be és ki. Ó vitte a tanári szék elé az idézés t delikvensnek és más ilyeféléket intéztek, mint az igazgató jobb keze, mely bizony bál volt gyakran. Például mikor nehéző óra következett, öt kis percet ellopott a kévén csőtöltéssel az órából. Természetesen az ekonomus hívó esengő felharsant. Rohan az ekonomus hátraigazitott órával szebeben az igazgató elé. Zordonan formelt be az igazgató.

— Hány óra maéglán, barátom?

— Az ekonomus szemtelennül veszi elő az óráját és mutatja: pontosan nyolc óra.

— Végta a tolódhoz, barátom, mert már elmentől bót öt perceit.

Az ekonomus sunyin és alázatosan igazítja az igazgató órájához a maga óráját. Így aztán az első órából sikerült ellopnia 10 percet. De ez már följenjáró bűn volt, ezért pénáléval tartított sárgaföldi való lekapás járt.

Megveszerte híresek voltak a diákbólak. Idejük rendszeren mások első szombatjának estejéig. Mússoral kezdődött, táncfal végződött. Ady idejében Boross Lajos volt a kedvelt komikus szaváló, a diák-banda fő erősségei meg Telki Bandi és Somogyi Kálmán. A diák-bandának mások is volt szerepe. Ugyanis a tekintetes tanári kar és a kollégiumi előjáróság tagjainak névünnepe alkalmával névsz tisztégést adott az ünnepeltők hírázanál. Ilyenkor a banda tagjait meg is vendégelték, ami nem volt épen kicsiny dolog, mert a banda tagjai ijészten felszaporodtak. Jellemző erre a következő anekdota, mely lehet nem is igaz, de jellemzően igen jellemző. Valamelyik tanárnak tiszteltgett a banda. Megkínálták őket pántlikáson sült fánkkal, kurtkálaléccal és más földi jókkal. Azonban hiába hordták elük a legtehetőbben rakott tálakat is, még min-

dig kevés volt. Megkérdelzi az ünnepelt tanár az öreg Ráczot, a banda karmesterét, hogy hány tagja van tulajdonképen a zenekarnak?

— Kéremn alással, ilyenkor egy kissé többen vagyunk, mint rendszeren, mert hát a kottatartókat is hozni kell... miegymás.

7 Megkérdelzi erre a határozatban feleletre a szemmeláttához kísértelet egyként.

— Te, kislám, mit hoztál?

— Én, kottatartót.

— Hát te?

— Én a nagybígót.

Igy ment ez hosszú sorban és még ezek felett is volt két gyerek.

— No, hát a te tisztég micsoda?

— Én a kutyákat zavarom el utközben.

Az utolsó gyerek vallatásánál Kines Gyula nevetve szólt közbe: Mondjad, kislám, te hurcoló a banda gixerit!

Más ilyen tisztégéttévő munkája volt a zenekarnak az, hogy május elsőjére virradón éjjeli zenével tisztégett az intézet előjárójának és a tanári kar tagjainak. Itt történt egy kis hiába, amiért aztán e tisztégéttéveket korlátozták, s a májusi éjjeli zenéket áttették reggel 7 órára, amikor az iskola udvarán, a tanulás megkezdése előtt néhány zenedarabot játszottak. Ebben a formájában a diákszágnak épen ségsem kellene, de elejét vették annak a rettetenes eltelvényedésnek, hogy az előjáróság és tanári kar tagjaitval együtt néhány szóke és barna polgárisa kisasszony is éjjeli zenét kaphasson.

Magától értetődik, hogy a kollégiumban volt önképzőkör is. Az ötödik és hatodik osztályosok még csak vendégtagok voltak. Mindenféle működésben részt vehettek, verset írtak — ha tudtak, szavallhattak — ha mertek, a bírálatokba is szerényen beleszóllhattak, de már szavazati joguk nem volt. A működő tagok a hetedik és nyolcadik osztályosok voltak. Vezető tanár Ady ötéddik és hatodik osztályos korában Petri Mór, majd az ó tanfelügyelővé történt kinevezés után Both István dr. Diákelnök Ady hetedsika korában Somogyi Bandi, nyolcadsika korában pedig Somogyi Kálmán.

Erdékes kérdés, mi volt az oka annak, hogy

nem Adyt választották meg nyolcadsika korában elnöknek? Jeles diák volt, tanári szerető, az önképzőben vezető szerepet játszott ötödik osztályos korától kezdve.

Választásokat, illetve a választásokot csak a VII—VIII. osztályok vették részt. A szavazás eredménye egyenlő lett. A tanárelnök nem kívánt dönteni és sorszhúzára bízták a döntést. Ez ellenfeleink kedvezett és így lett Somogyi Kálmán az önképzőkör elnöke. Az Ady osztályának száma 3—4 tanulóval kevéssé volt, mint az attala lévő osztályé. Tehát, hogy egyenlő lehessen a szavazat, feltétlenül azonosítástnak is kellett réa szavazni, még azon feltevés mellett is, hogy a hetedikékek lettek volna ellene. Bár ez így nem igaz. Az a valóság, hogy ispeklődők, élőléldő természeté miatt voltak ellenségei, — diák értelemben — bár az is bizonyos, hogy a győztes Somogyi Kálmán szinten neuu volt népszerűbör és algha volt ambicójó az önképzőköri elnökéég.

Az önképzőkör hötfönteként, négy óra után, tehát az utolsó délutáni óra után ülésztett. A kisebbségben maradt Ady-párt azonban ura volt az önképzőköri helyzetnek. Tetszése nélkül ugyan sem szavalt. Sem benyújtott próza, megkévségés vers nem érvényesülhetett. Bizony gavkar, nem kedves és kellemes feladat volt a tanárelnök számára lecsillapítani az izzó kedélyeket. Ady ilyenkor maró élőléldéssél vagy igott ellenfeleire. Így foglathalom össze, hogy igaz, nem ó volt az önképzőkör megválasztott elnöke, de ó volt a diktátóra és elismert feje.

A diákszágnak usjágnia nem volt. Kézröl-kézre jött „Diák aforizmak” című verszetek, mely főképp a polgárisita leánykákkal, azok bájaival, esetleg gyöngyével foglalkozott. Ehhez Adynak semmi közre nem volt, nagyobb diákok faragták. Ellenben Elekcs Károly szerkesztette egy kis litografált lapot, az „Ifjuság”-ot, melybe főképp a szerkesztő Elekcs Károly és néhány tollfogató diák írt és rajzolt különböző zenéket. E laposka általános elterjedésnek márt azért sem örvendett, mivel csekély példány-számban jelent meg. Ady az „Ifjuság”-ban több cikket és verset írt.

(Vége.)

Miért nincs, ha van: vagy ha már van, akkor mégis miért nincsen?

Baktatunk tovább Macska bácsival

Akkora vizek állanak mindenfelé, amekkorára a legöregebb emberek sem emlékeznek. A terjenög vizek nemcsak a semlyékét öntik el, hanem a mélyebben fekvő szántóföldeket is. Igaz, ezek a szántóföldek, amik víz alatt állnak, legnagyobb részben pár évtel előzőtt még kaszálóként voltak és az emberi mohaig csak a legutóbbi aszályos évek alatt, tőzöl, fel őket szántótkká. Az aszályos évekkben nem is volt barmemiat, mert alacsonyán állt a föld árja, de most, hogy a talajvíz szintje mindentől sokkal emelkedett, — néhol 120–150 cm-t is — most persze ezek az újdonsült szántóföldek a lapos semlyékkel együtt víz alá kerültek. Csak a jó lsten tudhatja, mikor lehet ezekbe elvetni a kukoricát.

És még mindig nem akar abbahagyni az esőzés. Langyos, csöppörgő tavaszi eső kísér egész útonkon, pedig a derék pejkák amögny jókora poscsolyákon gázolnak át a kocsival. Szidom is azt a folytonos esőzést, de Macska bácsi csak bólogat nyugodtan, mert azt mondja, ő tudta pontosan, hogy ilyen lesz az idő április derékáig. Mert egy városbeli úrtól még újévkor megkapta a pesti újságlapot, amiben benne volt a Vén Táltos egész évi időjárása. Az pedig minden esztendőben pontosan eltráfája az igazat és mindig jól mondja meg az időjárás igaz esztendőre. Az urak is azt olvassák, azt figyelik; akiknél földje, szőlője van, ahog igazítja a gazdaságát; az a jó márciusi esőzés is meg volt mondva előre, meg a vízállások is... és úgy lett pontosan.

Egy-egy helyen valóságos fiók-Balaton terpezködik az útműtén és jóformán a szemhatárig mindent elborít a víz. A vadkacsák a tanárúg járnak be, vígan fürdenek a tengeri-földiken elérülő vizeken. Sok helyen a tanya házáig ér a víz és az ittállóba pallón járnak. Egy-egy helyen Macska bácsi a víz felé bók az osztonnyéllel és azt mondja: tetszik látni, tekintes úr, itt soha nem állt víz, amióta világ a világ, csak most! — Kérdzem tőle, hogyhát az hogyan lehet? És az öreg rögtön meg is adja a tökéletes magyarázatot:

— Ez azért van kérem, mert amióta az új nemetközti utat megépítették, azóta ezeken a helyeken összefut a víz és nincs eldől átereszítő, megakad, megtorlik az út töltésein és azért ont el sok helyen még a kerketek, meg szőlőket is. Több és nagyobb vízátereszítőt kellett volna az út új alá építeni, akkor nem volna semmi hibamert volt ám itt a víz folyásának medre mindig és megvan az máma is, egészen jól látható nagy meder, majdnem akoka, mint a Tisza medre. Ezen a medren mindig le tudott futni a víz, nem volt vele soha semmi baj. De az új út töltése több helyen átszelt a medret és a töltés mentén összefut a víz, nem tud lefolyni. Az út, mondom, nem is volna baj, csak kellene alatta több helyen átereszítőt építeni. Azonban van itt még egy spekuláció. Az ármentesítő társulatnak már régen fája a fogja arra, hogy ezt a nagy területet is befogja a maga adófizető közé és ezért belvízszabályozásra szoruló területet szeretné nyilvánítani ezt az egész hárt itt ni! Pedig nincsen erre semmi szükség, mert lefutott innen a víz szépen mindig e világi éltelen!

Ilyenképpen értesülvén a helyi viszonyokról, látom, hogy az öregnek már megint igaza van. Mert főzben kitérünk a müttre és innen most kitűnően lehet látni, hogy valóban úgy van, ahogy az öreg mondta. Az út töltést mossza a meggyült vízállások hulláma és nincs átereszítő, ami a vizet útjára engedné. Így nem egy helyen a tanya mellett kikért kerítésének is csak a hegye látszik ki a vízből; a töltés másik oldala persze „ármentesítve” van, bár haszna annak sincs befőle, mert az altabban csak átszivarog a víz és nem lehet munkálni a földet.

Egyik partosabb helyen mégis szántogató embert látunk, de már messziről látszik, hogy nem jó munkája van a vizes, túlzótt földnek. De hát az emberi nyugtalanság mégis csak kihajította a gazdát, hogy legalább a partosabb helyen próbálkozzon a szántással, mert nyug-

talán már ilyenkor április elején, hogy nem kerül idejében fölbe a vetés. Derék két derecsonvatja az e két az e két földben. Amint közelebb érünk, Macska bácsi egyszer csak fölkiált:

— Ni, hiszen ez a „szomszéd!”

És mivelhogy amögny itt volna a pihentetés ideje, befordulunk a bejárón Ganéj-szomszéd földje végére, aki szintén meglátta és megismerterte már Macska bácsit és intgetve közeledik az ekével a sáros barázán mellénk. Amíg odaérkezik hozzánk, addig megtudom, hogy azért tisztelik egymást szomszédnak Macska bácsival mert az öreg együtt katonaszkótt Ganéj-szomszédmal még a háború alatt és mindig egymás mellett feküdtek, már itthon is a kopolteszer szállmazásokon, aztán kinn a rezorvába a pricesen és végül a lovászárokon is a földbe vájt dekungban. De még előállítás is ugya-nagy mellett választották az árókon két marha-nagy haránja között; így lett tehát, hogy szomszédnak nevezték egymást és nevezik még ma is. Igaz ugyan, hogy vagy mégis esztendője nem látták már egymást, de ez nem változtat a jó „szomszédság” és most is szívből örövendzéssel üdvözlő egymást.

Beszélgünk, közben a tarisznya is előkerül a falatozónk is. Ganéj-szomszéd szívesen hagyja abba a szántást, mert ez a munka úgyem sokat ér. Kiderül, hogy 25 hold jó földje, szép kis tanyaja van itt a felecyházi határban. Értelmes ember; Macska bácsival háborús emleket beszélők jó magyar hazafiak mind a ketten, mert kijelentik, hogy öreg-lejűse létkre szívesen elmennek újra a csatába, ha tudnák, hogy az elrablott területeket lehetne visszazserezni. — Akkor legalább tudnók, hogy miérett harcolunk, mondják mind a ketten.

Csak akkor szomorodik el Ganéj-szomszéd, amikor a gazdasági helyzetre terelődik a beszélgetés. Azt mondja:

— Tetszik tudni, tekintetes uram, van itten valami, ami van is meg nincs is és épen azt szeretném megkérdőzni a tekintetes úrtól, hogy **miért nincs, ha van és ha már van, akkor mégis miért nincsen?** Ugyan én nem tetszik érteni, hogy mit beszélék nem is olyan könnyen lehet ezt megérteni, de azért ne tessék azt hinn, hogy elmelet; az eszem. Meg is magyarázom azonnal: ez ami van is meg nincs is, ez semmi más, mint **az földhitel.** A magamfajta kiszáradnak így tavasz fele már kifogyott mindene, a gabonát eladtuk ami elado volt, csak azt tartottuk meg, ami a háznál kellett, meg vetőmagra. Magamnak is a családunk is be kellett öltözni télire, aztán az adóval sem úgy vagyunk most, mint valamikor voltunk, hogy aratás után hivatalon is mentünk adót fizetni, most minden nyevéden évben a nyakonkon a sürgetés. A hírozásokkal magunknak öltök meg a télén, mert enni kell, eladása nem jutott. Hát szóval minek beszéljek sokat, ilyenkor tavasszal bizony kellene egy kis pénzmat, hogy a szerzámot megjavítsuk és egy-és-mást beszerezünk ami kell a gazdaságás. Náhát a lapok hozták, hogy a kormány megint kiadta a földhitel-rendeletet, tehát **van földhitel!** Elmegy hát az ember a rendes szokott bankjába s föl akar venni egy kis földhitelt. — én nem is sok akartam, mindössze ezer pengőt, hogy kibúzhassam május derekáig, amíg már a lányom hoc valami érdemesbe pénz a piacról. Mondom, bemegek a bankba, ismernek ott, hát szívesen fogadtak az urak: jól van, Ganéj-bácsi, meglesz, meglesz. Jójjék egy hét múlva újra. Bemegek, hát már készen vannak egy csomó papírossal, fektetik élem, írnom alá egyiket is másikat is, eszerelgetik, hajtogatják, leittaják, elviszik, visszahozzák, stamptják nyomnak rá, egyiket ideadnak a másiknak odarakják végre a kezembe és a kezembe sőtkeik, hogy azt tegyen el, mert az az nyomják, hogy azt mondok, dehát a pénz hoc van, enyém. Jól van mondot, dehát a pénz hoc van, énnek adják már, hát mondot csak, nem akar pénz vinni. Megrégebbőt it a banknál egy nagyobb van még régebbőrt it a banknál egy nagyobb kamatozó adóssága, arra nemigen fizettet mostanában se kamatot, se torlesztés. Hát most

megkapta ezt az ezer pengő olesó földhitelt úgy, ahogy a kormány előttra, ezt a pénzt mindjárt itt tartottuk a másik adósság torlesztésére meg kamatra, így hát most pénz nem kap. csak papírt, nyugtat, de ezzel is jól jár, mert ezután kibőv a kamat. Hát szóval meg nekem kellett örülnöm, hogy így végződött a dolog, amikor nagy közszorongatásokkal az ajtótk kísérték. A papírossa hisz hoztam, de hát eből nem lehet se a vetőgetep megjavíttatni, se új kocsiarórt húzattni, sem a két lovat körülvasaltatni. — Hallottam aztán itt a szomszédoktól, hogy akinek védett a birtoka, az sem kap földhitelt, de aki müttárgyat rendel, az mégis kap. Mondják, hogy az államé a müttárgyágyár és azért adnak földhitelt a müttárgyára. Ugy-e furcsa ez, tekintetes uram? Nem a gazda mondhatja meg, hogy mire kell neki a pénz, hanem csak akkor kap, ha arra költi, amire a kormány akarja! Mert ha nem müttárgyat vesz velem, hanem másra kell a pénz, akkor úgy jár velem mint én, hogy csak papírossal visz haza, nem pénzt! Igen ám, de ettől még nem lendül fel a magyar mezőgazdaság! Pedig látom mégis az volna a célja a földhitelnek! Hát ezért kérdzem az ura a tekintetes úrtól, hogy **miért nincs ha van, vagy ha már van, akkor mégis miért nincsen?**

Ezen aztán nevetni is lehet, meg szomorodik is, de tény az, hogy Ganéj-szomszéd nagyon fején találta a szöveget és találos kérdésvél jól megmondta az igazságot. Meg is mondom ezt neki; sajnós több vizsgálatot nem mondhatok. — Barátosság bűcsözökűs után baktatunk tovább Macska bácsival a langyos, szemerkelő tavaszi esőben... (Felvédek)

Városi Mozi

A világbajnok Sonja Hennie a régénlátott Hans Alberts és kínai detektív, Warner Oland a hét filmjeinek főszereplő

A mozi tegnap mutatta be a veleneci filmversenyen aranyéremmel díjazott filmet, a **LEGY RESEN-T**

Fiatal cserkészklub havasi táborozásának utolsó napjának izgalomban bővelkedő fordulat történetét mutatja be a mozi. Az egész filmben a legszebbek voltak a gyönyörű havasi felvételek egész sorozata. Nagyszerűek a sfilvéték is. Egy műsorban láttuk a bájos cserkészfilmet a Tk-Tak című magyar filmet, melynek a főszerepet Rózsahégyi, Páger, Gón és Somogyi Ersti játszza. Ma vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor látható még a film.

Hétfőn és kedden csak 16 éves feletlieknek.

MEFISZTÓ AZ OPERABAN
című filmet látjuk. Bűnügyi történet a jól ismeret Warner Oland kínai detektív főszereplésével. Rendkívül izgalmas eseményű a film, a legjobb bűnügyi történetű filmek közül való. Warner Olandon kívül Boris Karloff játszza a főszerepet. Gazdag kísérő műsor egészíti ki a műsört.

Szerdán és csütörtökön Sonja Hennie legselő filmet mutatja be a mozi, a **IEGHERGNÓ-T.**

Amerikában készült, pazar kiállítású filmben mutatkozik be Sonja Hennie a korsorlyás világbajnoknöve, akitől a legszebb produkciókat látjuk filmben. A star Sonja Hennie kívül a fordulatú történetű filmben a jól ismeret mellék szereplők egész sora szerepel. A film egy pár remek amerikai dzsesszmat is fog hozni.

Pénteken, szombaton, vasárnap

A REMLETT HAJÓJA
című kalandorfilmel fogja perajta a mozi. A régén látott Hans Alberts játszza a főszerepet benne a kalandorkapitány szerepében. A Görögországban készült felvételek nagyszerű élet-hűséggel szölgálnék egy remek kalandorfilmhez. A magyar Turay Ida a film egyik nő főszereplője. Érdeklődéssel várjuk első német filmben.

Az előadások hétköznap fél 5, háromgyedd 7 és 9 órakor kezdődnek, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

HIREK

	NAP		HOLD	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	5.07	18.52	11.33	1.52
Hétfő	5.05	18.54	12.43	2.18
Szerda	5.01	18.57	14.58	2.57
Csütörtök	4.59	18.59	16.01	3.14
Péntek	4.58	19.	17.08	3.32
Szombat	4.57	19.01	18.12	3.50

Április 16-tól április 30-ig a következő gyűjlesztések tartanak éjjeli szolgálatot: Bács Béla (Merei-), Csorba János (Gáspár Andráv-utca) és Farkas János és Béla dr. (Szabadság-ter).

LEGUJABB HIREK

A kormány az özeimi tisztviselőik munkájukat félt 48. a magán tisztviselőket heti 44 órában maximálta.

Hétfőn szigorúan ellenőrzik a spanyol tengeri és szárazföldi határokat.

Roosevelt világgazdasági értekezlet összehívásáról tárgyalt Van Zeland belga miniszterrelökkel.

Május közepén nyitják meg a párisi világkiállítást.

A szombati gabonaárzsdén a tapeszi munkálók kérése miatt tartózkodó volt a kínlat.

Szombati esti időjárás:
A Meteorológiai Intézet jelenteti:
Elénk nyugati-észnyugati szél. Több helyen — főként az ország északi felében — záporoz. Néhány helyen zivatar. — A hőmérséklet kissé csökken.

Gyászhir. Öszinte mely részvétellel adunk a hirt, hogy úz. dr. Szabó Lászlóné sz. Szamosújvár-németi Dániel Ida életének 88-ik. özevgyésének 41-ik évében pénteken délután meghalt. Temetése vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a Szentháromság-temető Farkas-kapánáljából a rón. kat. egyház gyászszertartása szerint. — Öszinte részvét kérésé utolsó útjára április 14-én dr. Jobbhgy Andorné sz. Szávost Katal. akit betegsége életének legszebb idején ragadott el. A keskeméti társadalom alig ismerhette meg a fiatal asszonyt és máris mélyesegye gyüttérrel. Sírójára Andor dr. iránti öszinte részvétellel járjunk meg.

Kremlén Sámuel karnagyó jubileumáról emlékezünk meg lapunk máj helyén. Több mint harmine esztendeje szolgálja Kremlén Sámuel a keskeméti dallukartú ritka hivatottsággal, túl az ötvenen is eszülő szemekkel, derüs lélekkel, a dalnak igaz szeretetével. Az ünneplést mindenkor elháritotta, élt a dalnak és a dal barátaival. — Az Országos Dalosság Országos 1912-ben igazgatósági tagja. 1920-ban országos társakarnagyvá választotta, t. valy óta pedig örökös tiszteletbeli karnagy. A Városi Dalára élen 27 esztendő töltött, a Polgári Daloskörnek 25-ik esztendeje karnagyja. A Polgári Daloskör az ő vezetése alatt Sopronban és Ceglédén első díjat. Debreccenben harmadik díjat, Budapestben negyedik díjat nyert országos versenyen. Értékes munkát végeztet a Reformátusi Egyházi Énekek megteremtésével is. Jubileumán égenztet nagyrebesztésű tolmácsoljuk a Keskeméti Lapok olvasótársainak szives köszönetét.

Fskvő. Soós Ida és Déoni Sándor, a Benedek-cég tisztviselője I. hó 29-én tartják esküvőjüket.

Az Éneklő Aliföld Barkók-ünnepe Bulla Elma és tíz énekar közreműködésével április 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Katona József Színházban. A hangversenyen Bartók Bélát Horvák Béla főgyörgvő kíséri, Bulla Elma Ady-verseket ad elő. Az énekkarokat Salamon Márta, Nemesszeghy Lajos, Széss Sarolta, Gordon Margit, Zoltay Mária Teréz, Márton Barna és Vársárhelyi Zoltán vezénylik. Eredeti bejelentése kerüli Bartók Béla hirtes közörsé.

Az állattartó gazdák 20-án, kedden délelőtt 10 órakor értekezletet tartanak a Gazdasági Egyesületben.

A felsőkérletli függetlenség 48-as párt és népkör folyó hó 25-én, vasárnap délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlést, mely határozatképesített eseten ugyanannap d. u. 6 órakor lesz. A párt- és népkör tagjait ezúton hívjuk meg az előmsék.

HA önn szeret jól és divatosan öltözödni és megbízható, jó divatárút szabott árón, onsen akar, úgy vásároljon itt is a Héjjas-határsávjaházban.

A Gazdasági Egyesület április 27-én közgyűlést-előkészítő választmányi ülést tart.

A eszhszlovak-nyugat kir. előadás Schmitz azok következmenyéről tart kapcsolatokról és Papp Ernő dr., a Magyar Revizioris Liga által április 30-án pénteken délután fél 6 órakor a MANSZ kísélségi előadás-sorozatában.

A Reformátusi Asszonyokér szerdán, apr. 21-én délután fél 6 órakor a bibliorán ter. deulán keretében báduzzátja vitét Gaáli Ernőné. Mindenkit szívesen lát és egy vezetés-ség.

A züldmező-gazdálkodásról tart előadást április 18-án, vasárnap délelött 11 órakor a Gazdasági Egyesületben Pinkovics József, az alföldi Züldmező Szövetség ügyvezető elnöke. Pinkovics József a Mezőgazdasági Kamara támogatásával Vasjében, Nématországban és az eszakeurópai államokban behatóan tanulmányozta a legelő-gazdálkodást, alaposan ismeri a keskeméti viszonyokat és is így előadását fokozott érdeklődés várja.

Lengyel Gyula zeneszerzői hangversenye ma, vasárnap este 8 órakor lesz a piarista gimnázium dísztermében.

Csöves tengeri darál, kukorica-szárat apróra tép száraz állapotban az **OLAJMOL** Nagykorösi-ut 222a. Telefon 426

Az áramszolgáltatás szünetel holnap, vasárnap reggel 6 óratól déli 12 óráig az I. kerület egy részében, Honvéd-téren, Vásár-téren és Máriavárosban. — Villamosít.

A Gazdasági Egyesület Leány és Ifjúszeg Köre 24-én, szombaton zártkörös családi összejövetel rendez.

Megjelent a jövő tanévre szóló „Inertnások-Tanintéztek Tájképző Társasága VI. kiadása. Az ügyesen, áttekinthetően összeállított címirt-tájékoztatót 30 fülleres bélyegpor-teljesítkezés behűlésé ellenében megküldi Erdős József hírdétórodája, Budapest VI. Teréz-körúti 32.

Utolsó krajeárunkat is!

— hangzott a képviselőház pénzügyi bizottságában a honvédeimi költségvetés tárgyálása alkalomával.

Az utolsó krajeárunkat is! — visszhangzik rá az ország feletle.

A magyar honvédségről van szó. A nemzet erejének és jövődjének erről a mindnyajk szeretetével átfőlet szervezeteről. A magyar katona mindig magasabbrendű erőt jelentett minden magyar ember előtt, még akkor is, mikor ennek a szervezethez az irányítása nem magyar kézben volt. Hát még most, amikor egészen egy a magyarsággal, egy a jelenével, egy a sorsával és egy a jövődjével. Milyen igazán és öszintén buggyan ki a magyar lélekből: az utolsó krajeárunkat is!

Igen, sok áldozatot kell hoznunk, hogy némi-képen is elviselhetővé tegyük súlyos jelenet-kei. De nincs fontosabb kötelessége a nemzetnek ma, mint minden áldozatot meghozni honvédsége számára. Meghozni azért is, mert lélet biztonságát jelenti, de meghozni azért is, mert szemlélettel, munkájával, nagyszerű nevelő hatásával meg is érdemi.

Ma az a világhírű, hogy csak annak az országának van sülva, amelyiknek ereje is van. Mi szegény jó magyarok nemnyitt álfattuk magunkat, hogy a rajtunk ékvetett igazságtalanságot jóváteszi hol Mussolini, hol Hitler, hol Rothemler! Ilyen nagy sülvét helyezettünk arra, hogy igazgassunk talúl szövetségét a mi ügyünk számára! Nos, ráfőltünk-e már arra, hogy igenis van szükség szövetségesre, mert magunkban bizony meg nem oldhatjuk a reánk nehezedett nagy problémákat, de szövetségésre csak akkor számíthatunk, ha a szövetségés is számít reánk, ha az ő számára is jelentünk erőt, segítséget. Akkor lesz sülvünk és tekintélyünk, akkor fogunk velünk szóba állni elintézetlen kérdése tárgyalására, ha lesz elégenö erónk és fegyverünk. Mert a mai világ számára ez döntő és nem maga az igazság.

Ezért utolsó krajeárunkat is oda kell adnunk kiváló hadseregünk fejlesztésére, erősítésére, hogy ez a nagyszerű szellem, amely áthatja ezt a hadsereget, olyan szervezett jelenhessék meg a világ előtt, amellyel tényezővé lehet Közép-Európnak eldöntésében.

Ezért utolsó krajeárunkat is a magyar honvédségnek!

— Az Kálvin Szövetség pénteken este a Gellért-szállóban társasagorál rendezett előnéken, Bernát Istványonk tiszteletére tilkos tanácsosá történt kivételezse alkalmból. A társasagorán, amelyn a kormányt T.oszófi Nagy András dr. államtitkár képviselte, az ünneppellet Gesztelgyi Nagy László dr. kamarai igazgató közsöntötte nagy figyelemmel hallgatózt, emelkedett szellemű beszédében ismerettette és méltatta Bernát István közgazdasági és agráropolitkai munkásságát.

A Nemetes Asszonyok Társasága április 24-én, szombaton délután 5 órakor a piarista gimnázium dísztermében magyaros divatbemutatót rendez. A magyaros öltözködesről Czernák Anna Réka tart előadást.

Vass Vince dr. előadása Szekszárdon. A Presbiteri Szövetség tolnai szervezete április 18-án, vasárnap Szekszárdon tartandó ülésén Vass Vince dr. reformátusi lelkesz tart előadást. Előtte az ottani reformátusi templomban hírdet ígét.

A Reformátusi Egyházi Énekar április 24-én, szombaton délután 5 órakor, határozatképesített eseten 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést a reformátusi egyház tanácstermében.

PÜNKÖSDRE

legjobban és legolcsóbban vásárolhat

selyem-különlegességeket női és férfi szövet-ujdosnagokat

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatnagyruházásban, Kéttetemplom-köz.

Telefon: 178. Telefon: 178.

Óriási választék!

Mosókelme, szönyeg, függöny, linóleum, paplanok és menyszonnyú kelengyek. „Arany Egypt” egyedülú kirassúta.

ELERTÉK és ELSERUPERTEK szövetkülönlegességeket!

„Áruforgalom” bevisárlási helye.
Késpenzárunk mellett 6-7 havi részletfizetésre.

SZEMLE

IRÓK, KÖNYVEK, LAPOK

A magyar alkotmányt mellőzni nem lehet!

Három esztendővel ezelőtt én voltam az, aki Kecskeméten Gombós Gyula jelentésében azt mondottam: vannak olyan jelenségek, amelyek azt mutatják, hogy a magyar történelemből és a törvénykönyvből egyaránt elakarnak kitépni lapokat. Vannak, akik belenéznek a csillagokba és elképzelnek mindenféle papíros alkotmányt és azt propagálják. Gombós Gyula akkor nem értette meg, hogy mit akarak mondani és kissé felharkott. Megkérdezte, hogy mindezeket miért mondtam el. Felhívám figyelmüket egy könyvre és később ő maga ismerte el, hogy igazam volt. *Vannak, akik azt hiszik, hogy lehet a magyar alkotmányt mellőzni. Ezt nem hiszem.*

Zsitvay Tibor beszédeiből

Igazi demokrácia

nálunk sohasé feljódhattak ki, hiszen az állampolitika berendezésnek nélkülöz azokat az intézményeket, amelyek a nép szabad és igazi akaratnyilvánítását biztosították volna, azért nem lehet még csak beszélni sem jelentősebb, vagy akárcsak lassú fokozatosságal épülő gazdasági és szociális strukturális reformokról, társadalmi életünkben pedig a nemzet őrségi nagy többsége, a nép, a legjobban esetben leereszkedő váltveregestést kapott, jelszavakban demokráta uraltól, a valódi társadalmi jogegyenlőség minden lényeges fejlesztése nélkül. Ennek természetes következménye volt a magyar szocializmus érzésének jóformán teljes elcsúszulása, ami hátrább próbálnak a magyar faj őly sok emlegetett arisztokratikus jellemű hajlandóságaival magyarázni, mert ha a csordaszellem idegen is a magyarságot, az országos és valódi idegen is a magyarságot, a tudat volna erőseni mélyenbe a testvéri és baltársi szövetkezésre való hajlandóságot.

Maradjunk meg csak a talán lassúbb, de mégis csak biztosabb demokratikus módszerek mellett, amíg talán mégis gyökeresebben, tragikus rendűlések nélkül építhetik át valóban demokratikusra a magyar életet. Bizonys, hogy ez nem máról-holnapra megoldható hozó munka. Lassú, szívós, állandó intenzitással, közszellemet és közvéleményt formáló, átalakító munkára van szükség, sok-sok kemény erőlködés, bátor, jelszavaktól meg nem szedülő, erős magyarság az élet minden apró relációjában példamutató magatartására ahhoz, hogy megteremtődjék a valódi magyar demokrácia kialakulásának alapahangja, az a nagy, egyetemes elzánás, ami lehetővé teszi a mai szédülő ellentétek lebontását. Soha, de soha semmiféle diktátora kényszerítő ereje meg nem teremtő náunk azt az egyetemes áldozatkészséget, ami egyformán kell, hogy átjárja felsőbb osztályaink, középosztályainkat és vagyonsor paraszt-ságunkat is — ha azt akarjuk, hogy megszűnjenek itt a magyar testvéri szolidaritás demokratikus elforrása.

Németh Imre beszédeiből.

Hol vannak a magyarok?

A magyar középosztály, egyik magyar kiválóság szerint, „proletár sorban magnás öntudattal” él. Mert ma már elcivődött a bírtok, a négyesfogat, de a külön kassztjelleg, a ruccsalos és az erőfűlül mutató az még mindig megvannak. Hogy mennyire nem ének ezek már a hivatalokban sem, elég, ha megnezük a Tiszti-címár adatait és az állami és önkormányzati tisztviselőket névsorát. Hisz a miniszteriumok, posta, vasút, MÁV, OTI, egyetemek, tudomány egyes részben idegenekből, fajtájk nem magyarokból szedték össze tisztviselőik nagyrészt, sokszor többségét. Egyik 1937. évi áprá hálí meghívón 690 név van s ebből csak 400 a magyar hangzású és 290 az idegen hangzású, vagyis ez utóbbi 43 százalék. Ugyanez az arány a magyar tudomány terén is, pl. a Tudományos Akadémiában, az ottani tudósok táborában és ennek folytán a magyar tudományban. A magyar fajnak a problémái nincsenek olyan közel a magyar tudósokhoz, mint az idegen, vagy pedig egészen elmeleti problémák s ez az oka annak, hogy nem is tartják ma tudósnak,

Páratlan kedvezmény a Kecskeméti Lapok olvasóinak!

A töváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

István Király Szálloda

(VI. Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezményt kaphatják a szálló minden modern komforttal (hűdemeleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, minden modern komforttal) berendezett ragyogó tisztá szobáit.

A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

SPORT

Négy világbajnok és nyolcvan birkózó Kecskeméti legvagyobbször

Az utóbbi idők legnagyobbbször birkóöző versenyek folyik le ma a Katona József Színházban. Kecskeméti város bajnokságaitól folyó küzdelem több mint 80 nevezés érkezett helyből, vidékről és a fővárosról, úgymint a leg-nívósabb küzdelekre lesz kilitás. A verseny lényontyja azonban a négy birkózó olimpiai bajnokunk (Keresztes, Kárpáti, Lőrincz és Zombory), valamint Európa-bajnokunk (Tasnády) kihívások görög-romái és szabadtilus mérkőzése lesznek.

Az előmérkőzések délelött 11 órakor kezdődnek az Okológium tornatermében, majd délután 3 órakor a Katona József Színházban folytatódnak, az olimpiai bajnokok mérkőzéseire este 7 órakor kerül a sor. A világbajnokokat nagy ünneppel fogadják a verseny után tiszteletükre vacsora lesz a Homokban.

Sántha Tibor a tornász, Király Endre a vivő jószágjának

A kecskeméti ref. jogakadémia tornapárdát rendezte meg az Újokológium tornatermében házi tornát és vívóbajnokságait. A győztesek és a helyezettek értekes tiszteletdíjakat kaptak, melyeket *Deszö Gyula* dr. jogakadémiai dékán osztott ki szép beszéd kíséretében. Az összerített tornaversenyt Sántha Tibor győzött, 2 Gyulay Ferenc, 3 Tober Rudolf. A versenyen kívül indult Nemere János ifj. világbajnok néhány szép bemutatászával rendkívül sikert aratott. A vívóversenyt hármas holversenyt után Király Endre nyerte Jenei Pál előtt, a harmadik Tober Rudolf lett.

Sportbírók

Mai misor: Kecskemétben nincs futballmérkőzés. A KTE Hódmezővásárhelyen játszik a seregható HMTE ellen. A tartalékos kecskeméti csapat csak nehezen fogja megnyerni a bajnoki pontokat. A KAC Szentessen mérkőzik a MAV-val. A változatlan összállításban felálló kecskeméti remélhetőleg revasov veszek énél egyetlen itthoni vereségükért. A KTE II. Kunszentmártonban játszik II. o. bajnokát a KTE-vel.

Jövő vasárnap misor: KTE—SZTK (0:0), SZAK—KTK (2:1), HTVE—SZMÁV (1:1), KEAC—SZVE (2:3), MAK—HMTE (3:4), II. osztály: KTE—TIOE, SZTK—UTE, Remesység—SZMÁV.

A múlt vasárnapra a magára talált KAC 9:0 (5:0) arányú győzelmet aratott a teljes győnye HMTE ellen. A többi bajnoki mérkőzésen a favoritok sorra győztek.

Sportbírók: A KTK által Harmat szerepeltetésé miatt megvitt 3-1-es KAC—KTK mérkőzést teljesen helytelen indoklás alapján az egyesbíró megsemmisítette és 0:0 arányban a pontot a KTK javára írta. A KAC megfellebbezte az ítélet. — A DALAS elsőcségsé meg savazata az egységés, 12 tagból álló elzóság-tályt. — Szabó második lett a magyar ökölvívó bajnokság nehézsúlyú csoportjában. — E héten megkezdődnek a kecskeméti KISOK futballbajnokságok a kegyesrend gimn., a ref. realgimn. és a fiú felszerkeskedelmi iskola részvételével. — Május 25-én, 8 év után, újból válogatot mérkőzés lesz Kecskeméten. A CsAF — MLSz válogatot csapatok fog mérkőzni a DALAS-vaival. — Mezei futóversenyt rendez ifjúságiak részére szerdán délután 4 órakor a ref. realgimnázium a KAC-pályán.

Mondjen egy jó viccet!

A KEZDŐ GAZDASZONY.

A kis Mariska ijteden befut a szobába és így szól:

— Mama, gyere ki gyorsan! A tej már nagyobb, mint a lábás!

A LEGJOBB FELELET.

A kis Pista hazáján az iskolából és dísekedve mondja a pupájának:

— Ma én feleltem legjobban az iskolában.

— Na, ennek örülök. Mit kérdezett a tanító úr?

— Aet, hogy hány lábá van a struccnak.

— És te mit feleltél?

— Aet, hogy három.

De hiszen a struccnak csak két lábá van.

— Igen, de a többiek mind négyet mondtak.

VAROSI GYEREK FALUN.

— Bácsi kérem, miféle állat ez?

— Ez disznó!

— És hogy hívják, miok tiszta?

DOKTORNÁL.

— Nyujtsd ki a nyelvted, fiacskám. Még jobban... Nyujtsd ki egészen.

— Jobban már nem tudom, doktor bácsi, mert hátul oda van növe.

FINOM KISZÓLGALES.

Pincér (a vendégő konyhájában): Két szatyládét Pityóka úrnak!

Vendégő: Elég lesz neki egy is, úgyis duplán lát.

Pincér: Tudom, de négyet rendelt.

NEM MONDTA MEG.

Nagyéné: No, Klárka, kit szeretsz jobban: engem, vagy Árus bécset?

Klár: Nem jánol el, mert ha megmondom, nem kapok több töbedtől ajándékot.

MÁS ESET.

— A feleséged szája valóságos rózsabimbó!

— Látnád, amikor az a bimbó kinyílik!

AZ OKOS EGER.

A buta eger a szalonnaszagot megcsüdülve besétál az egerőghőba. Amikor már rúcsait az ajtó, megjelenik a rácsnál az okos eger és így szól:

— Add ki nekem azt a kis szalonát, nekem már úgysem izlik.

A SKOTÉS AZ UNOKAJÁ

A kis skót: Nagypapa, adj nekem ajándékbá 10 shillinget.

A skót nagypapa: És há adok, mit csinálnál azzal: a tömérékd pénzfel?

A kis skót: Utánaszáamolnék, hogy megvan-e!